

无产阶级文化大革命是发展 科学技术的强大动力

群 声

无产阶级文化大革命的伟大胜利，使我国各条战线都呈现出欣欣向荣的大好形势，放眼祖国，到处是一派团结战斗、朝气蓬勃的兴旺景象。我国各族人民满怀革命豪情，坚决拥护和热烈欢呼这场史无前例的伟大革命，积极巩固和发展这场革命的丰硕成果。但同历来的大革命一样，不同的阶级，就会有不同的反映，而且必然出现一场肯定还是否定这场革命的激烈斗争。国内外一切反动派对于这场革命极端恐惧和仇视，这是他们的阶级本性所决定的，资产阶级野心家、阴谋家、反革命两面派、叛徒、卖国贼林彪就是他们的总代表。林彪效法孔老二，扯起“克己复礼”的破旗，疯狂攻击无产阶级文化大革命，就是要“兴灭国，继绝世，举逸民”，妄图颠覆无产阶级专政，复辟资本主义，开历史的倒车。林彪一伙颂古非今，掀起一股“今不如昔”的反动思潮，就是妄想否定文化大革命的伟大成绩。他们是无产阶级文化大革命的反对派。近年来，在科学技术战线上，围绕着如何认识科技战线的形势，林彪路线的实质是极右还是“极左”，知识分子还要不要改造世界观，科学研究特别是基础理论研究要不要为无产阶级政治服务，要不要坚持理论联系实际、贯彻群众路线等一系列问题展开的斗争，归根到底，就是如何对待无产阶级文化大革命的问题。这是两个阶级、两条道路、两条路线的斗争，复辟与反复辟的斗争在科学技术领域中的反映。对科技战线上那股妄图否定无产阶级文化大革命的逆流，我们必须旗帜鲜明，予以迎头痛击，对出现在科学研究院中的修正主义路线的表现和影响，我们必须予以彻底批判。

毛主席亲自发动和领导的无产阶级文化大革命，是在社会主义条件下无产阶级反对资产阶级和一切剥削阶级的政治大革命。亿万革命群众紧跟毛主席的伟大战略部署，摧毁了刘少奇资产阶级司令部，在上层建筑其中包括各个文化领域对资产阶级实行了全面专政。帝、修、反妄想在中国复辟资本主义的迷梦破灭了，这使林彪这个钻在党内经之营之几十年的资产阶级野心家再也按捺不住内心的恐惧和仇恨，跳出来咬牙切齿地恶毒攻击文化大革命以来“政局不稳”，“国民经济停滞不前”，“生活水平下降”，“不满情绪日益增长”，一句话，无产阶级文化大革命“搞糟了”。我国无产阶级专政的日益巩固，各条战线取得的伟大成绩，祖国大地一片欣欣向荣的喜人景象，给予这些无耻谰言以粉碎性的回击。在科技界，前一个时期也有一种论调，说什么文化大革命把这也“冲垮了”、“冲散了”，那也“冲掉了”、“冲乱了”，使科技工作遭到了“破坏”。这种“冲击论”不也是说文化大革命“搞糟了”吗？文化大革命究竟是好得很还是糟得很？这是一个不容含糊的大是非问题，必须彻底搞清。

毛主席早就指出：“革命不是请客吃饭，不是做文章，不是绘画绣花，不能那样雅致，那样从容不迫，文质彬彬，那样温良恭俭让。”凡属真正的革命，其势总如暴风骤雨，总要向反动腐朽的东西实行猛烈的冲击。这种冲击究竟是好还是糟，不同的阶级从来就有不同的看法。文化大革命前，有的科技部门存在着两个颠倒的现象：一个是阶级路线的颠倒。群众是真正的英雄。工农劳

动群众创造了物质和精神财富，是我们国家的主人，但许多地方的科学的研究却被少数资产阶级“专家”、“权威”把持着，广大群众的积极性和创造性受到极大的压抑，形成了一种“专家说了算，大家跟着干”的局面。另一个是认识路线的颠倒。人的正确思想，只能从社会实践中来，“**真正的理论在世界上只有一种，就是从客观实际抽出来又在客观实际中得到了证明的理论**”，但过去有许多科学的研究却严重脱离无产阶级政治、脱离生产实际、脱离工农兵群众，走上为科学而科学、为理论而理论的歧途。这是修正主义路线在科学技术研究中的重要表现。它们是科学技术研究的沉重桎梏，是知识分子的精神枷锁，严重地阻碍了科学技术的发展。无产阶级文化大革命中，广大群众起来深刻批判这些思想、理论和路线的修正主义本质，以滚滚的革命洪流把它们冲垮、冲乱、冲散，把它们破坏掉，有什么不应该，有什么不好？！站在无产阶级立场上，对这种革命的大好事，我们要举起双手振臂欢呼：好得很！好得很！而“冲击论”却表现出对文化大革命滚滚洪流席卷而去的修正主义的污泥浊水无限眷恋，这清楚地暴露出，其要害就是妄图否定文化大革命，为反革命修正主义路线招魂翻案，为在科技领域中复辟资本主义那一套制造舆论。

“**无产阶级文化大革命是使我国社会生产力发展的一个强大的推动力。**”经过无产阶级文化大革命的战斗洗礼，我国社会主义的科学技术战线发生了深刻的革命性变化，呈现出欣欣向荣的景象。无产阶级文化大革命以来，工农兵成了科学技术的主人，群众性的科学实验运动获得丰硕成果，姚士昌同志在毛主席哲学思想指导下揭开花生生长的秘密就是突出的一例。科学技术再也不是少数人的“奇货”了。群众性的科学实验运动，知识分子走出高楼深院与工农兵相结合，汇合成为强大的力量，推动许多重要科学技术项目赶上和超过国际先进水平。在文化大革命的凯歌声中，我国研制成功了氢弹和导弹核武器，发射了人造地球卫星；建成了双线双层全长近七千米的南京长江大桥；激光技术、计算技术和计量科学技术都有了很大提高。我国对珠穆朗玛峰的多学科科学考察，取得了宝贵的科学资料。广大医务人员在毛主席革命路线指引下，打开了聋哑禁区，使哑吧说了话；针拨白内障的成功，使盲人重见光明；断肢再植具有世界先进水平；针麻技术得到深入研究和推广应用，近年来又采用针刺麻醉在常温下施行体外循环心内直视手术获得成功，中西医结合，走出了我国医学科学的独创道路。对马王堆汉墓女尸的发掘和研究，揭开了考古研究新的一页。这些都只不过是择要为例，但已清楚显示，文化大革命以来科技战线所取得的成绩多么显明，多么伟大！铁的事实给予那些妄图否定无产阶级文化大革命的种种谬论以有力回击。散布“搞糟了”谬论的人对此视而不见，听而不闻，反倒诬蔑、攻击文化大革命使科学技术工作遭到了“破坏”，这正好表明，他们要不是政治上的糊涂虫，就是立场站在无产阶级文化大革命的对立面上，站在资产阶级一边了。

在生物学界，也有一种论调，说什么文化大革命“否定了整个生物学”，“分子生物学首当其冲”。这种“否定论”与“冲击论”完全是一路货色。同整个科技战线一样，在无产阶级文化大革命的有力推动下，生物科学取得的成绩也是十分显著十分巨大的。文化大革命中，我国开展微生物科学实验，在促进工农业生产和医药卫生方面取得了可喜的成果。科研人员深入农村，在毛主席哲学思想指导下，总结群众实践经验，解决了防止马铃薯退化问题，培育和推广杂交高粱也获得显著成果，为发展我国社会主义农业作出了贡献。还有，解决西红柿的贮藏保鲜问题，使“隔夜愁”变成“百日鲜”；研制成功新型抗菌素——庆大霉素，等等。事实表明，文化大革命不是“否定了”生物学，而是极大地促进了生物学的发展。

所谓“分子生物学首当其冲”，就是攻击文化大革命冲掉了基础理论研究。文化大革命前，那种“三脱离”的“基础理论”工作，那种“文章如牛毛，意义鬼知道”的研究，浪费了多少人力、物力、财力！文化大革命中群众起来揭露和批判这种“基础理论”工作的修正主义本质，将其摧垮，真

是好得很！广大工农兵和革命知识分子无不拍手称快。这有什么值得可惜？相反，对于为社会主义事业所需要的、具有重大意义的基础理论研究，对于分子生物学的健康发展，党和人民历来给予应有的关怀和重视，革命的群众运动总是极大地推动着它们前进。也属于分子生物学的胰岛素研究在我国节节胜利，就是一个突出的例证。正是“大跃进”，促进了我国在世界上首次用化学方法全合成具有全部生物活力的蛋白质——结晶牛胰岛素获得成功。正是在文化大革命的高潮中，开始了胰岛素晶体结构的研究；在革命群众运动的有力推动下，参加该项研究的同志认真贯彻毛主席指示的“**独立自主、自力更生**”的方针，发扬社会主义大协作的精神，实行群众路线，于1971年取得了研究的成功，使我国这一研究项目跨入了世界先进行列。这是科学成果，更是无产阶级文化大革命的成绩。在无产阶级文化大革命的光辉照耀下，在批林整风、批林批孔的有力推动下，胰岛素的研究工作目前正在进一步深入广泛地开展。分子生物学的另一重要领域——核酸的研究，以及其他许多重大基础理论研究，也在文化大革命中蓬勃开展起来。同是分子生物学，同是基础理论研究，客观现实是欣欣向荣，卓有成效；而在“否定论”者那里却是“首当其冲”的哀鸣，岂非咄咄怪事！其实这也不奇怪，因为他们想的是修正主义的那一套，热衷于否定文化大革命和复旧，当然对于无产阶级文化大革命的伟大成绩和眼前的大好形势视而不见，充耳不闻。事实雄辩地证明，无产阶级文化大革命是发展科学技术的强大动力，不是文化大革命否定了生物学，而是文化大革命促进了生物学的发展。文化大革命的成绩伟大、辉煌，无产阶级文化大革命不容否定！

毛主席深刻地指出：“这次无产阶级文化大革命，对于巩固无产阶级专政，防止资本主义复辟，建设社会主义，是完全必要的，是非常及时的。”这是千真万确的真理。可以预见，随着历史的发展和时间的推移，无产阶级文化大革命的意义将展示得越加明显。林彪一伙穷凶极恶的攻击和诬蔑，丝毫无损于文化大革命的伟大光辉，他们掀起的那股妄图否定文化大革命的逆流，绝对阻止不住历史车轮滚滚向前。“两岸猿声啼不尽，轻舟已过万重山。”尽管有这些反革命的鼓噪，革命的航船正一日千里，破浪向前！

一个时期以来，全国人民集中批判林彪效法孔老二“克己复礼”的反革命修正主义路线，批林批孔运动取得了重大战果。科技界封、资、修的流毒年深日久，资产阶级的偏见和它的传统势力比较顽固，这是当前科技工作中修正主义的表现和影响的思想根源。修正主义仍然是当前的主要危险。我们要和全国人民一道，进一步深入揭发批判林彪及其死党阴谋复辟资本主义的罪行，彻底粉碎妄图否定无产阶级文化大革命的逆流，努力巩固和发展无产阶级文化大革命的成果，夺取批林批孔斗争的更大胜利。

在欢庆伟大的、光荣的、正确的中国共产党成立五十三周年光辉节日的时候，回顾无产阶级文化大革命的战斗历程，我们激情满怀；展望未来，我们斗志昂扬，信心百倍。在我们的面前还会有曲折的斗争。遵循党在整个社会主义历史阶段的基本路线，无产阶级革命事业的前景将是更加灿烂辉煌。我们一定能够实现毛主席的伟大号召：“**中国人民有志气，有能力，一定要在不远的将来，赶上和超过世界先进水平。**”我们坚信，毛主席、中国共产党领导的社会主义的新中国，无产阶级专政定将越来越巩固，社会主义事业定将越来越繁荣，越来越兴旺。